SEM 연구회 6차 모임 공고 (2005.10.15)
가을입니다. 지난 9월에는 추석연휴로 인해 모임을 가지지 못했습니다. 이번 10월15일에는 연구회 모임을 정상적으로 개최합니다. 이번 모임에서는 SEM연구회에서 지난 1월에 시작되어 9월말일자로 완료된 “공공부문의 성과평가 및 관리방안 연구: BSC를 중심으로” 프로젝트 결과를 공유하고자 합니다.

공공부문의 성과평가 및 관리에 대한 논의는 이미 많은 정부부처에서 프로젝트가 진행되고 있어 조금 늦은 감이 있습니다. 그러나 내년에는 정부부처 및 지방자치단체에서 성과평가 및 관리와 관련하여 보다 더 많은 프로젝트가 추진될 것으로 예상되므로 아직까지는 이에 대한 논의가 시의 적절한 것으로 보입니다. 이번에 완료된 프로젝트 결과를 기반으로 이번에 SEM연구회에서 논의될 주제는 다음과 같습니다. 
· SEM연구회 모임이 시작된 이래 BSC의 이론적인 면에 대해 포괄적으로 논의된 적이 없는 것 같습니다. 이 내용은 이번에 완료된 프로젝트에서도 정리된 부분이므로 이번 기회에 짧으나마 “전략경영과 BSC”의 상관관계 및 현주소에 대해 간략히 살펴볼 기회를 가질까 합니다. 이 시간에는 준비가 되는대로 전략적 성과관리의 최근 동향 가운데 하나인 CPM (Corporate Performance Management)과 Business Process Management(BPM)의 통합에 대한 최근의 논의도 소개하도록 하겠습니다.
) (Block 1 주제)
· Block 2에서는 연구보고서의 내용을 중심으로 “공공부문 성과평가 및 관리”의 현황 및 문제점, 예산과 HR부분을 집중적으로 조명하고자 합니다.

· Block 3에서는 특허청의 사례 발표 및 “공공부문 성과평가 및 관리”에 대한 토론으로 프로젝트 결과에 대해 Wrap-up을 할 예정입니다.
SEM 연구회 발표 내용 및 시간 
	일시: 10월15일 

1 부 (15:00~18:00): 세미나 상세 내역은 다음과 같습니다.

Block 1 (15:00~15:40): 전략경영과 BSC (CPM과 BPM의 연계관계에 대한 논의 포함) - (김은: 서울디지털대학교 교수)

Block 2 (15:50~17:10): “공공부문 성과평가 및 관리방안에 대한 연구”결과

· 공공부문의 성과평가 및 관리 현황과 문제점 (김선명: 순천대학교 교수)

· 공공부문의 성과예산 (강현수: Decision Science 대표/경원대 겸임교수)

· 공공부문의 HR (인사관리) – (임효창: 천안대학교 교수)

Block 3 (17:20~18:00): 사례 및 공공부문 성과평가 및 관리에 대한 토론

· 사례 (특허청의 BSC) – 심상희사무관 (특허청)

· 토론

2 부 (18:00~20:00): 저녁식사 및 친목


모임장소 주소 및 약도: 한국전산원 서울사무소 제1회의실 – 서울 중구 무교동 NCA Bldg, 77 (110-775) Tel : 02-2131-0114
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1부 모임 준비 및 2부 모임 자리 예약을 위해 참석인원을 사전에 파악하고자 하오니 이번 모임에 참석하실 분께서는 가능하면 return mail로 바로, 늦어도 14일까지는 필히 사전에 참가 신청을 해주시기 바랍니다. SEM연구회 모임에서 앞으로는 정시에 발표를 시작할 예정이오니 참석하실 분께서는 15분전까지 회의장소에 오시기 바랍니다. (참고로 지난 번 모임에는 10여분 만 사전에 예약하시고 40여분이 오셔서 세미나 진행에 많은 불편을 겪었습니다. 이점 감안하시어 참석하실 분들께서는 가능하시면 사전에 반드시 등록바랍니다.)
SEM연구회에 참석하시는 분들 가운데 정회원으로 등록하실 분들께서는 연회비를 납부하여 주시기 바랍니다. SEM연구회 연회비는 5만원이며 다음 계좌(계좌번호: 147-149316-00107, 하나은행)로 입금바랍니다.
이번에 발표되는 내용이 정리된 “공공부문의 성과평가 및 관리방안에 대한 연구” 결과보고서는 저희 SEM연구회 정회원 가운데 사전에 신청하신 분들께 제공하도록 하겠습니다. 
이번에 삼일인포마인에서 저희 연구회 회원인 강현수대표(경원대학교 겸임교수)께서 저술하신 “성과예산실무”(판매가 3만원)를 5권을 저희 연구회에 기증해주셨습니다. 
“성과예산실무” 책은 이번 모임에 참석하는 SEM연구회 정회원 가운데 책에 관심이 있는 회원님들께 전달하고자 합니다. 배포방식은 정회원에 한해 사전에 책을 신청하신 순으로 책을 제공할 예정입니다. 배포할 수 있는 책이 많지 않으니 가능하면 업무와 직접적으로 관련된 분들께서 신청해 주시기 바랍니다.
“공공부문의 성과평가 및 관리방안 연구” 결과보고서와 “성과예산실무” 책을 제공해주신 한국전산원과 삼일인포마인에게 이 자리를 빌어 감사 드립니다. 

기타 소식

저희 연구회는 현재 BSC/SEM 현황에 대해 전경련, 한국경제신문, 디지털타임즈와 공동으로 설문조사를 하고 있습니다. BSC/SEM 현황조사는 결과가 나오는 대로 조사결과를 부분적으로 디지털타임즈에 발표할 예정입니다. 
조사방법은 전경련에서 회원사에게 설문을 전달한 후 회수하고 있으며, IT정보산업연합회에서 BSC교육에 참여하시는 회사를 대상으로 설문지 배포 및 회수를 도와 주고 있습니다. 또한 정부산하기관의 경우는 디지털타임즈가 설문지배포 및 회수를 주관하고 있으며, 설문지 배포, 수거 및 분석은 부분적으로 ㈜ Pollever가 저렴한 비용으로 지원해주고 있습니다. 기타 작업은 ㈜ Hebel이 대학원조교들과 함께 지원해주고 있습니다. 
조사에 소요되는 비용은 BSC/SEM 관련 컨설팅 및 벤더 가운데 8개 업체가 현황조사에 사용될 수 있도록 지원해주신 금액(업체당 100만원)으로 충당하고 있습니다. 전체 모인 금액 가운데 조사에 사용되는 비용을 제외하고 잔여금액은 SEM연구회에 귀속됩니다. 

다양한 기관의 지원 이 자리를 빌어 다시 한번 감사 드립니다. 
SEM연구회 회원 분들께서도 이번 설문에 응해주시기 바랍니다. (이미 전경련을 통해 배포된 설문에 응하신 기업은 추가로 답할 필요가 없습니다.) 설문조사 URL은 다음과 같습니다 (Ctrl을 누른 상태에서 아래 주소에 커서를 대고 클릭하거나 아래 URL을 복사하셔서 Explore 주소란에 옮기시고 접속하시면 됩니다): http://pors.pollever.com/reply/researchservice/non_member_test/non_member_link.asp?cn=116388&pk=S22227761&v1=${EMS_M_EMAIL} 설문에 답해주시는 분들께는 설문조사결과가 취합되는 대로 조사결과 전체를 제공할 예정이며, 추가로 독일에서의 BSC 도입 현황조사결과를 제공할 예정입니다.
일반적으로 12월은 참석율이 저조하므로 차기 11월 모임을 올해 마지막 모임으로 가질까 합니다. 참고바랍니다. 
아직 회원정보를 작성하시지 않으신 분들은 첨부한 양식을 채워서 제출바라며 이번 모임에도 많은 분들 참여하셔서 좋은 시간 함께하기 바랍니다. 

경영정보학회 SEM연구회 위원장 김은, 간사 박준호/심태호 배상
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	최종학력: 
	전공분야:
	(O) 

	
	우편물수령주소:

	
	학위논문분야:

	
	관심분야:


�) 최근에 BPM은 Business Process Management 및 Business Performance Management 두 용어의 약어로 사용되고 있습니다. 따라서 듣기에 따라 혼란을 유발하기도 하므로 전체적인 상관관계(context)를 함께 보아야 합니다. 그러나 재미있는 현상은 CPM (Corporate Performance Management)과 Business Process Management가 통합/연계되는 부분이 있다는 사실입니다. 아직 논의가 많이 진행되고 있지는 않으나 이미 올해 초반에 이와 관련하여 발간된 논문이 있으므로 준비가 되면 이에 대해서도 간략히 소개하고자 합니다. 
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