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초대의 말씀:

모든 분들이 주지하시듯이 2005년 12월 “정보시스템의 효율적 도입 및 운영 등에 관한 법률”의 제정으로 국내의 정부 및 산하 공공기관의 ITA/EA 도입이 의무화 되어 있으며, 민간기관 역시 정보기술의 효과적 활용을 도모하기 위해 ITA/EA 도입을 자발적으로 추진하고 있는 상항입니다. 이와 함께, 최근에는 새로운 관점의 IT 아키텍처 모형으로서 SOA(Service-Oriented Architecture)의 관심이 높아지고 있는 현실입니다. 

이러한 시대적 흐름에 부응하기 위하여, 저희 한국ITA/EA학회와 ITA/EA 포럼은 국내의 ITA/EA 운영 및 발전에 기여하고자 "제5회 ITA/EA 국제학술대회"를 개최합니다. 한국ITA/EA학회와 ITA/EA 포럼은 이미 지난 4회에 걸쳐 성공적인 국제학술대회를 개최하였으며, 금번 2007년 국제학술대회에서는 “Enterprise Transformation Through EA”라는 주제를 설정함으로써 공공 및 민간분야에서의 다양한 ITA/EA 관련 정책, ITA/EA 추진사례, ITA/EA 기술 및 방법론 등을 소개할 수 있는 장을 마련하고자 합니다.

민간분야에서는 국내 대기업들의 대표적인 ITA/EA 추진사례를 발표하는 동시에 최근 차세대 시스템 구축과 함께 많은 관심을 끌고 있는 IT Governance 및 SOA Framework을 집중적으로 살펴보고자 합니다. 공공분야에서는 정보통신부가 주도하고 있는 ITA/EA 사례 발표와 함께 최근 행자부가 주도하고 있는 IRM의 각 영역에 대해서 발표하고자 합니다.

금번 국제학술대회에서는 미국의 전자정부사업을 대표하는 Dick Burk과 Patrick Bolton을 초청함으로써, 미국 행정부와 국방부의 ITA/EA 관련 추진방향과 시사점 등을 공유하고자 합니다. 또한, 올해부터 저희 한국ITA/EA학회와 ITA/EA 포럼은 국내 공공 및 민간분야에서 ITA/EA 분야의 발전에 많이 기여한 분들에게 감사의 마음을 전달하고자 ‘2007 한국 ITA/EA인 상’을 제정하여 시상하고자 합니다.

부디 국내외에서 ITA/EA에 많은 관심을 갖고 활동하시는 여러분들께서는 저희 한국ITA/EA학회와 ITA/EA 포럼이 주최하는 금번 국제학술대회에 참석하시어 자리를 빛내주시기 바라오며, 이러한 모임이 여러분들의 학술적 및 실무적 지식을 적극 교류하고 개진할 수 있는 장이 되시기를 기원합니다.

감사합니다.

                                    2007 ITA/EA 국제학술대회 조직위원장 박주석 배상 
투고분야 
▷ 정보기술아키텍처(ITA/EA) 프레임워크 및 방법론 
▷ ITA/EA 구축방법 연구 
▷ ITA/EA 성숙도 모델 및 성과평가 연구 
▷ 정보기술 및 비즈니스 전략의 연계성 연구 
▷ 업무/응용/데이터/기반구조 아키텍팅에 관한 연구 
▷ 조직성과와 ITA/EA와의 연관성에 관한 연구 
▷ IT 거버넌스 및 통제 연구 
▷ 정보기술 통합에 관한 연구 
▷ 업무개선 및 혁신에 관한 연구 
▷ 정보기술 예산 편성 및 투자관리 연구 
▷ ITA/EA 생명주기 프로세스 연구
▷ 정보기술 프로젝트 관리 및 평가에 관한 연구 
▷ 기타 IT 및 아키텍처에 관한 연구 
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